

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

27℃ 2025年4月
14℃ < 乙巳年三月初七 >

4 星期五

习近平在参加首都义务植树活动时强调

汇聚共建美丽中国磅礴力量 让祖国大地更加绿意盎然生机勃发

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调，植树造林是生态文明建设重要一环。各地各部门要进一步行动起来，动员组织广大干部群众积极参与造林绿化，践行绿色发展理念，弘扬生态文化，汇聚共建美丽中国的磅礴力量，让祖国大地更加绿意盎然、生机勃发。

时近清明，首都北京春和景明、惠风和畅。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，来到丰台区永定河畔，同干部群众一起参加义务植树。

植树点位于永定河绿道示范段，这一区域水系形态多样，有连续7公里的水岸空间，正在打造生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。

看到总书记来了，正在植树的干部群众纷纷热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意，拿起铁锹走向植树点，同现场的北京市、国家林草局负责同志和干部群众、少先队员一起忙碌起来。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、金枝槐、美人梅、车桑木、杜仲、元宝枫等多棵树苗。习近平一边劳动，一边询问孩子们的学习生活和劳动锻炼情况。他强调，美好生活都是靠劳动创造出来的，广大青少年要热爱劳动、热爱大自然，积极参加植树造林等公益活动，在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增长知识，做到德智体美劳全面发展。植树现场气氛热烈，一片繁忙景象。

植树期间，习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说，目前我国森林覆盖率已经超过



3日，党和国家领导人来到北京市丰台区永定河畔参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树 新华社发

25%，贡献了约25%的全球新增绿化面积。经过持续努力，塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围脖”，科尔沁沙地正重现草原风光，成绩来之不易。生态环境持续改善，人民群众感受最直接最真切。同时要看到，我国林草资源总量仍然不足，质量

效益还不够高。要切实解决突出问题，争取一年干得比一年好。

习近平指出，绿化祖国必须坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举，推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要更加注重“提质”，优化林分结构，

搞好森林经营，同步提升草原生态质量。更加注重“兴业”，多用改革的办法用活林草资源，壮大林草产业。更加注重“利民”，为群众增添身边的绿、眼前的美，拓展林草就业增收空间。

习近平强调，义务植树是

全民行动，要一代接着一代干下去。要增强责任意识，创新参与方式，强化服务支撑，把这项活动扎实开展好，不断提高造林绿化实效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央文件精神 研究进一步做好生态环保督察、巡视巡察、养老服务等工作

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 4月3日上午，省委常委会召开会议，认真传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神和《中共中央国务院关于深化养老服务改革发展的意见》精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记在中央政治局会议审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》时发表重要讲话，为做好相关工作进一步指明了方向。我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。要深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真执行《生态环境保护督察工作条例》，牢牢守住责任这个“牛鼻子”，强化大局意识，坚决完成中央生态环境保护督察整改任务，扎实推进我省督察工作，持续

发现问题，认真解决问题，深入打好污染防治攻坚战，实施好绿美广东生态建设“六大行动”，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，加快打造人与自然和谐共生的现代化广东样板，推动我省生态文明建设展现新气象。

会议指出，深化养老服务改革发展是实施积极应对人口老龄化国家战略的迫切要求，是保障和改善民生的重要任务。要认真贯彻落实《中共中央国务院关于深化养老服务改革发展的意见》，把养老服务工作摆在重要位置来谋划推进，加强科学研判、做好前瞻部署，更好回应群众关切、增进民生福祉。要紧紧围绕《意见》明确的目标任务，加快推动我省养老服务高质量发展，进一步强化政府保基本兜底线职能，加快健全覆盖城乡的三级养老服务网络，支持老旧小区加装电梯，加强无障碍环境建设，

持续巩固居家养老基础作用，强化社区养老依托作用，优化机构养老专业支撑作用，结合实施“百县千镇万村高质量发展工程”，大力发展养老产业，更好满足多层次多样化养老服务需求。全省各级党委和政府要将养老服务体系建设纳入经济社会发展规划和重要议事日程，各有关部门要立足职责、强化担当，共同把这项民心工程做好做实。要坚持尽力而为、量力而行，加大财政资金投入，带动更多社会资本参与，更好激发养老事业和养老服务发展活力。要引导社会组织、社会工作者、志愿者等力量参与到养老服务中来，营造尊老敬老助老的社会氛围。

会议还对做好清明假期期间安全生产和防灾减灾工作作出部署安排，强调要切实加强道

路交通安全管理工作，强化路网流量监测、研判预警、指挥调度、安全巡查和风险管控，依法严肃查处“三超一疲劳”、酒驾醉驾、无证驾驶等违法行为，保障群众平安有序出行。要落实森林防火灭火措施，严格管控春耕农事用火，加强进山祭祀防火安全宣传和教育提醒，多措并举筑牢防线。要绷紧安全生产这根弦，紧盯危化品、建筑施工、消防、仓库等重点领域和部位，加强安全隐患排查整治，坚决防止重特大生产安全事故发生。要打好防汛备汛主动仗，持续开展雨情水情风情监测预报预警，前瞻做好抢险力量和物资统筹准备。要强化值班值守和应急处置，确保遇有突发情况迅速响应、高效有序处置。

会议还研究了其他事项。
(徐林 骆晓骅 岳宗)

“山西姥爷”深圳行

地铁站名藏在他的书法浪漫，
千万网友双向奔赴帮他圆梦

“山西姥爷”
和深圳地铁同框了

详见 A2



美“对等关税”引批评
多国称将反制

详见 A4

责编/林圳 美编/李金宝 校对/马曼婷

